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Τρίτη ημέρα της Πατριαρχικής Ποιμαντικής 
Περιοδείας στην Κένυα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Πέμπτη 28 Μαΐου το πρωί, η Α.Θ.Μ. ο Μακαριώτατος 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, αναχώρησε από την δοκιμαζόμενη γη της 
Τουρκάνα, συνεχίζοντας για τρίτη ημέρα την Πατριαρχική 
ποιμαντική περιοδεία Του στην Κένυα, με προορισμό την πόλη 
του Ελντορέτ, την πέμπτη μεγαλύτερη πόλη της χώρας, με 
πληθυσμό που υπερβαίνει τις 475.000 κατοίκους.

Ο κλήρος και ο ευσεβής λαός επεφύλαξαν θερμή και συγκινητική υποδοχή προς τον 
πνευματικό τους Πατέρα, εκφράζοντας την χαρά και την αγάπη τους μέσα από 
τους παραδοσιακούς τους χορούς, τους ύμνους και τα τοπικά τραγούδια, 
δημιουργώντας μία ατμόσφαιρα πνευματικής πανηγύρεως και ευλογίας.

Κορυφαία στιγμή της ημέρας αποτέλεσε η κατάθεση του θεμέλιου λίθου διά την 
ανέγερση του Ιερού Ναού των Αγίων Αποστόλων και του νέου Ιεραποστολικού 
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Κέντρου Ελντορέτ από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη.

Στην πατρική ομιλία Του, ο Μακαριώτατος προέτρεψε τους ιερείς και τους πιστούς 
να αγαπούν, να στηρίξουν και να προστατεύουν την Εκκλησία τους, 
υπογραμμίζοντας ότι αυτή αποτελεί το πνευματικό τους καταφύγιο.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση εξέφρασε τη χαρά Του διότι ο νέος Ιερός Ναός 
αφιερώνεται στους Αγίους Αποστόλους, ευχόμενος όπως η Θεία Χάρις και η 
ευλογία των Αγίων Αποστόλων να σκεπάζουν πάντοτε τον λαό της περιοχής.

Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στον Άγιο Απόστολο και Ευαγγελιστή Μάρκο, 
ιδρυτή και προστάτη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, 
τονίζοντας ότι «η Εκκλησία της Αλεξανδρείας συνεχίζει ακόμη και σήμερα 
να μεταφέρει τον Λόγο και την Αλήθεια Του Ευαγγελίου στις εσχατιές της 
Αφρικής, με αγάπη, θυσία και ελπίδα».

Ο Μακαριώτατος, δεν παρέλειψε να εκφράσει τη βαθιά συγκίνησή Του για την 
ζωντανή πίστη των ανθρώπων της περιοχής, σημειώνοντας ότι «εκεί όπου υπάρχει 
αγάπη προς τον Χριστό, εκεί γεννάται η ελπίδα και ανθίζει το μέλλον της 
Αφρικής».



Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε το Γυμνάσιο Bishop Neo Kongai 
Secondary School στην περιοχή Kitaor, όπου εξέφρασε τον θαυμασμό και την 
ικανοποίηση Του για το σπουδαίο έργο που επιτελεί η Ιερά Μητρόπολη Ελντορέτ 
και Βορείου Κένυας στον τομέα της παιδείας και της νεότητος.

Κατά την προσφώνησή Του, τόνισε ότι η εκπαίδευση αποτελεί ένα από τα 
μεγαλύτερα δώρα που μπορούν να προσφερθούν στα παιδιά, διότι αυτά αποτελούν 
το μέλλον της Αφρικής, της κοινωνίας και της Εκκλησίας.

Τα παιδιά του σχολείου υποδέχθηκαν τον Πατριάρχη της Αγάπης με όμορφα 
τραγούδια, και με τις αγγελικές τους φωνές εκδήλωσαν την αγάπη τους, 
προσφέροντας ιδιαίτερη χαρά στον Μακαριώτατο.

Με πατρική στοργή, ο Πατριάρχης έδωσε πνευματικές συμβουλές στους 
μαθητές, προτρέποντάς τους να είναι ευγνώμονες προς Τον Θεό για την 
δυνατότητα που έχουν να μορφώνονται και να προοδεύουν, διότι η γνώση είναι 
δύναμη.



Παράλληλα, μοιράστηκε μαζί τους εμπειρίες από την πρόσφατη επίσκεψή Του στην 
δοκιμαζόμενη περιοχή της Τουρκάνα, όπου πολλές κοινότητες στερούνται ακόμη 
και των βασικών σχολικών υποδομών, υποσχόμενος ότι το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, σε συνεργασία με τον τοπικό Επίσκοπο, θα μεριμνήσουν ώστε να 
δημιουργηθούν εκπαιδευτήρια και σε εκείνη την ταλαιπωρημένη και φτωχή 
περιοχή, προσφέροντας ελπίδα και μέλλον στα παιδιά της.

Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή Του, κάλεσε τα παιδιά να αγαπούν πάντοτε τον 
Χριστό, την Εκκλησία και την πατρίδα τους, ώστε να γίνουν άνθρωποι ειρήνης, 
πίστεως και προσφοράς για την Αφρική του αύριο.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε επιπροσθέτως την ευαρέσκειά Του προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ελντορέτ και Βορείου Κένυας κ. Νεόφυτο, διά την 
άοκνη προσπάθεια, την θυσιαστική του διακονία και το πολύπλευρο ιεραποστολικό 
έργο που επιτελεί στην περιοχή, ιδιαιτέρως στους τομείς της παιδείας και της 
κοινωνικής προσφοράς.

Να σημειωθεί ότι κατά την τρίτη ημέρα της Πατριαρχικής ποιμαντικής περιοδείας 
στην Κένυα, τον Μακαριώτατο συνόδευσαν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων 
Κένυας κ. Μακάριος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελντορέτ και Βορείου 
Κένυας κ. Νεόφυτος, καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Τζίντζας και 
Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σίλβεστρος και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Φίλιππος.

Η τρίτη ημέρα της Πατριαρχικής περιοδείας στην Κένυα ολοκληρώθηκε μέσα σε 
ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς, αφήνοντας σε όλους χαραγμένη μέσα τους την 
βεβαιότητα ότι η Εκκλησία του Αποστόλου Μάρκου συνεχίζει να αποτελεί 
πνευματικό φάρο στην Αφρική προσφέροντας αγάπη, ελπίδα και ανθρωπιά, 
μεταφέροντας την αλήθεια της πίστεώς μας ακόμη και στις πλέον 
απομακρυσμένες και χειμαζόμενες περιοχές της αφρικανικής ηπείρου.




















